

中 西 區 區 議 會 中西區區議會第八次會議 中西區區議會工作小組報告

(i) 中西區區議會事務工作小組

小組主席葉永成議員報告：

小組於本年一月二十八日舉行檢討現行舉辦活動安排第二次會議，並通過制訂籌辦社區參與活動的檢視清單，提醒負責籌辦活動的人員需要注意事項。秘書處已於本年二月一日以傳閱形式諮詢所有區議員就有關文件的意見，並於本年三月十八日舉行的第四次工作小組會議上正式通過。

小組於本年二月八日的第四次工作小組會議上，商討由本區議會推行的社區重點項目計劃。經討論後，小組初步歸納出「活化西區海濱長廊」及「將區內空置的建築物改建為青年旅舍」兩個可行的社區重點項目，並邀請中西區的居民及區內團體提交意見，諮詢期為三個星期。隨後，小組於三月十八日舉行的第四次會議上，討論公眾諮詢結果。經討論後，小組認為「活化西區海濱長廊」的項目獲較多支持。小組亦建議成立區議會轄下專責推行社區重點項目的督導委員會，邀請所有議員加入參與討論。中西區民政處將草擬文件，呈交三月二十一日舉行的中西區區議會第八次會議上詳細討論。

(ii) 中西區海濱工作小組

小組主席陳學鋒議員報告：

小組在本年一月二十二日舉行的第四次會議上，通過邀請香港大學城市規劃及設計系合作，就西區海濱發展進行研究、規劃及設計概念性總體規劃圖。另外，小組就下年度海濱活動建議進行討論，希望透過增加舉辦活動活化海濱，同時建議改善海濱的配套設施以便市民進行休憩活動。

(iii) 旅遊事務暨商貿推廣工作小組

小組主席吳少強議員,MH 報告：

(工作小組未有舉行會議)

(iv) 中西區健康城市督導委員會

委員會主席陳捷貴議員,BBS,JP報告：

第四次會議已於本年一月八日舉行。主席在會上報告於二零零二年十二月十六日假上環文化廣場舉辦的「中西區健康城市齊共創嘉年華」的活動情況。今年該活動邀得世界武術冠軍李暉女士為健康之星，並設有多個攤位和舞台節目，向中西區居民推廣身心健康的信息，反應踴躍。

另外，各個非政府機構的代表報告獲中西區區議會撥款資助的計劃進度，包括「中年人士健康推廣運動」、「『童創正能量』健康社區參與計劃」、「全家起動：家庭有品計劃」和「『健康快活人』-長者健康生活推廣計劃」。會上亦通過了5項2012/13社區參與計劃的財政預算，分別為「識飲識食樂年年」、「鼓舞飛揚耀晚晴」、「營盡中西行動計劃」、「清新中西區－無煙社區推廣計劃」和「營人文化館」。這5項申請已於本年一月十七日以傳閱文件方式在財務委員會通過，涉及撥款額共84,340元。

(v) 關注中區警署古蹟群及前荷李活道警察宿舍發展工作小組

小組主席張翼雄議員報告：

小組於本年一月二十三日舉行第五次會議，討論內容概述如下：

荷李活道前已婚警察宿舍

- 「i-Cube」的地基及上蓋結構已經完成，而相關建築的內部工程亦已展開；現正進行兩座前警察宿舍大樓、前少年警訊會所樓和士丹頓街地下公廁的翻新及復修工程；
- 於本年二月開始進行對擬建的中央書院遺蹟地下詮釋區的遺物及遺蹟作詳細記錄和分析及妥善收藏；
- 分兩階段拆除沿荷李活道石牆上的圍網以保育該處的石牆樹，並於稍後建造透明圍欄；
- 元創方管理有限公司已正式公開邀請各有興趣承租創意工作室、餐飲及商店單位的人士遞交建議書。有關承辦各種服務的公開招標經已全部截止，現正進行評審。

中區警署古蹟群活化項目

- 新建築物的前期工程已相繼展開，基樁工程將會隨即展開；
- 為歷史建築物的復修工程進行詳細設計，並同步開展相關的前期工程；
- 正籌備檢閱廣場地下機房的建造工程；及
- F倉的裂縫沒有惡化跡象，工程顧問團隊將繼續對F倉及其他歷史建築物進行監測和檢查。

(vi) 中西區關注樓宇管理工作小組

小組主席張國鈞議員報告：

(工作小組未有舉行會議)

(vii) 關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組

小組主席張翼雄議員報告：

小組於本年一月二十三日舉行第七次會議，討論內容概述如下：

檢討正街行人扶手電梯的工程進度

- 英華台至般咸道一段預計於本年三月底正式開放；
- 高街至英華台一段正進行煤氣管道重置預計可於本年五月底完成工程；及
- 組員對工程進度表示遺憾，並希望署方能加強對工地的監管以確保工程能盡快完成。

監察中環-半山行人扶手電梯的日常運作、維修、優化及增建

- 機電工程署已於半山行人扶手電梯加裝金屬圈以保護緊急按鈕；
- 運輸署建議安裝可拆除式的 570 毫米及 400 毫米距離的鐵柱，並派人員協助受影響市民；
- 小組建議於荷李活道與伊利近街之間一段作安裝鐵柱的試點，並要求扶手電梯正面出入口的鐵柱距離約為 400 至 410 毫米，側面的出入口則需要低於 305 毫米，以防止汽水車在側面入口進入；及
- 組員並希望運輸署可以修改或訂立法例及罰則以懲罰濫用電梯的人士。

監察磅巷行人扶手電梯的發展計劃

- 顧問工程公司顧問工程公司正在進行初步概念設計工作，並已展開文物影響評估的工作，研究工程對現有古蹟的影響；及
- 初步預計公眾諮詢將於本年上半年展開。在正式開展公眾諮詢前，署方會將公眾諮詢的有關詳情向區議會工作小組匯報。

中西區區議會秘書處

二零一三年三月